

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2024年3月22日

甲辰年二月十三 星期五
总第10383期 今日八版

■ 科技创新是发展新质生产力的核心要素。要在以科技创新引领产业创新方面下更大功夫,主动对接国家战略科技力量,积极引进国内外一流研发机构,提高关键领域自主创新能力。强化企业科技创新主体地位,促进创新链产业链资金链人才链深度融合,推动科技成果加快转化为现实生产力。聚焦优势产业,强化产业基础再造和重大技术装备攻关,继续做大做强先进制造业,推动产业高端化、智能化、绿色化发展,打造国家级产业集群

■ 进一步全面深化改革要突出问题导向,着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题、有悖社会公平正义的焦点热点问题,有效防范化解重大风险,不断为经济社会发展增动力、添活力

■ 要巩固拓展主题教育成果,建立健全长效机制,树立和践行正确政绩观,持续深化整治形式主义为基层减负。组织开展好党纪学习教育,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,督促领导干部树立正确权力观,公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权

——摘自习近平在湖南考察时的重要讲话

习近平在湖南考察时强调

坚持改革创新求真务实 奋力谱写中国式现代化湖南篇章

新华社长沙3月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖南考察时强调,湖南要牢牢把握自身在构建新发展格局中的战略定位,坚持稳中求进工作总基调,坚持高质量发展不动摇,坚持改革创新、求真务实,在打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地上持续用力,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先,奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

3月18日至21日,习近平在湖南省委书记沈晓明和省长毛伟明陪同下,先后来到长沙、常德等地,深入学校、企业、历史文化街区、乡村等进行调研。

18日下午,习近平来到湖南第一师范学院(城南书院校区)考察。该校前身是创办于宋代的城南书院,近代以来培养了一批老无产阶级革命家和名师大家。习近平参观青年毛泽东主题展览,了解学院发展沿革和用好红色资源等情况。在学院大厅,习近平同师生代表亲切交流。他说,国家要强大,必须办好教育。一师是开展爱国主义教育、传承红色基因的好地方,要把这一红色资源保护运用好。学校要立德树人,教师要当好大先生,不仅要注重提高学生文化知识素养,更要上好思政课,教育引导好学生明德知耻,树牢社会主义核心价值观,立报国强志,努力成为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

随后,习近平来到巴斯夫杉杉电池材料有限公司考察。这是一家主营锂离子电池正极材料研发、生产和销售的中德合资企业。习近平听取当地加快发展新质生产力、扩大高水平对外开放等情况介绍,察看企业产品展示,了解材料性能测试情况和电池生产流程。他强调,科技创新、高质量发展是企业不断成长壮大、立于不败之地的关键所在,民营企业、合资企业在这方面都可以大有作为。中国开放的大门会越开越大,我们愿意同世界各国加强交流合作,欢迎更多外国企业来华投资发展。

19日,习近平到常德市考察调研。位于沅江江畔的常德河街历史悠久,曾毁于1943年的常德战役。



3月18日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是18日下午,习近平在湖南第一师范学院(城南书院校区)考察时,同师生代表亲切交流。

近年来,常德市复原老河街风貌,将此打造成历史文化街区。当天上午,习近平来到常德河街,察看德老城街道修复利用、城市规划、水环境综合治理等情况。习近平指出,多姿多彩的地方特色传统文化,共同构成璀璨的中华文明,也助推经济社会发展。常德是有文化传承的地方,这里的丝弦、高腔、号子等要以适当载体传承好利用好,与时俱进发展好。

赵宏宇在全市经济运行周研判调度第八十四次会议上强调 培育发展新质生产力 确保一季度经济“开门红”

李可参加

本报讯(首席记者 张心致)3月21日下午,市委书记赵宏宇主持召开全市经济运行周研判调度第八十四次会议,听取今年前两个月经济运行、重点项目建设 and 特别国债申报工作情况汇报,分析研判当前形势,安排部署下步工作。市长李可,市委副书记洪利民,市领导王泽华、林鸿嘉、蔺其军、王海军及各县区(功能区)、市直相关部门负责同志参加。

听取有关情况汇报和与会同志发言后,赵宏宇强调,要加强宏观政策研究,

深入研究分析超长期特别国债、大规模设备更新和消费品以旧换新等宏观政策,把握新风口,找准切入点和落脚点,更好把政策红利转化为发展实效。要树立突破性思维,准确把握经济发展趋势,解放思想、更新观念,围绕商业航天、生物技术、低空经济、人工智能、镁基新材料、生命科学、量子科技等战略性新兴产业和未来产业,谋划新项目,开辟新领域,抢占新赛道,加快培育发展新质生产力。要坚定不移实现“开门红”,对照既定目标任务,抢抓最后战机,盯紧重点领域、重点项目、重点企业,加强经济运行调度,及时查漏补缺,确保一季度经济“开门红”,为完成全年目标任务打好基础。要坚持项目为王,用好政策机遇,提高项目谋划质量,争取更多项目纳入上级支持盘子;完善领导分包重大项目机制,强化资金、用工、用地等各类要素保障,全力推进中铝镁基新材料、河南航空枢纽港、合成生物小镇、美瑞聚氨酯新材料产业园等引领带动性强的重大项目,尽快形成更多实物工作量,为经济运行稳定向好提供有力支撑。

全国人大代表、仕佳光子常务副总经理吴远大: 履职尽责再踏新征程 作出人大代表新贡献

□本报记者 马飞

“今年的全国两会上,新质生产力和相关政策措施成为了代表委员们讨论的热门话题。”日前,刚刚结束新质生产力专题宣讲的全国人大代表、仕佳光子常务副总经理吴远大告诉记者,他在十四届全国人大二次会议上提出了“支持鹤壁打造全国商业航天卫星城市,在重大项目手续办理上开通绿色通道,支持国家级研发平台、实验室创建,将关键核心技术攻关项目布局鹤壁”等建议。

2010年,受中国科学院半导体研究所委派,吴远大带着科研成果踌躇满志来到鹤壁,投身光芯片科技成果转化,开始了他的鹤壁造“中国芯”事业。PLC光分路器芯片、AWG芯片首次实现国内批量化生产,打破了国外厂商的垄断局面……凭着锲而不舍的韧劲儿、只争朝夕的拼劲儿,他带领团队攻克了一道道技术难关,实现了芯片领域一项项历史性突破。(下转第二版)

淇滨区钜桥镇积极推进数字乡村建设 惠民便民有“数” 乡村“智”理有效

本报讯(记者 李丹丹 通讯员 张娇龙)不用出门,打开手机就可以办理各种事项,了解村里大小事,还可以直接向“书记信箱”反映诉求,真是太方便了!近日,淇滨区钜桥镇堉里村村民杨先生说。

这只是钜桥镇数字乡村建设成效的一个缩影。钜桥镇党委书记胡云飞介绍,近年来,钜桥镇积极推进数字乡村建设,聚焦“便民、利民、惠民”,以岗坡村、堉里村等村为试点,打造了数字乡村便民惠民综合服务平台,将数字乡村应用延伸至乡村生活的诸多场景,真正实现了让数据多跑腿、村民少跑

路,生活更舒心。打开平台小程序,上边有村情概况、村民说事、党群日记、书记信箱、随手拍等多个版块。其中,村情概况板块,村民可了解村情概况、产业发展等;村民说事板块,可随时发表意见建议;“书记信箱”板块,可提出相关建议诉求;“随手拍”板块,可上传图片、视频反映环境问题……该平台既方便了村民实时了解和参与村内的各项事务,又强化了干部沟通协作。(下转第四版)

赵宏宇在主持召开巩固政法队伍教育整顿成果专项巡察工作专题会时强调 坚守政治定位 做实巡察整改

李可参加

本报讯 3月21日上午,市委书记赵宏宇主持召开巩固政法队伍教育整顿成果专项巡察工作专题会,认真学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》,听取十届市委巩固政法队伍教育整顿成果专项巡察情况、第五轮巡察整改和成果运用情况汇报,研究部署下步工作。市委副书记、市长李可,市委副书记洪利民,市委常委、组织部部长田开胜参加会议。

赵宏宇指出,本轮专项巡察紧扣监督重点,采取提级巡察和交叉巡察相结合的方式,组织有力、作风严实,取得了明显成效。通过巡察,也反映出部分单位政治站位不够高、全面从严治党不够严格、顽瘴痼疾复发反弹等问题。

赵宏宇强调,要学习贯彻《条例》,确保落地落实。各级党委(党组)要把《条例》纳入理论学习中心组学习和党校(行政学院)培训重点内容,抓好宣传解读和督促检查,引导党员干部深刻把握《条例》的精神实质、主旨要义、实践要求。要坚守政治定位,擦亮巡察利剑。深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,坚守政治巡察定位,牢牢把握“两个维护”根本任

务,紧盯“一把手”和领导班子这个“关键少数”,持续推进政治监督具体化、精准化、常态化。要压实巡察整改,强化成果运用。压实整改责任,强化督导检查,逐条跟踪、逐项“销号”,确保件件有着落、条条改到位;注重标本兼治,既在治标上下功夫,又在治本上不放松,以点带面、查漏补缺,同步抓好结果运用,真正从根本上解决问题;强化监督问责,对发现的典型问题,及时通报曝光,对整改不力、敷衍塞责、虚假整改的,严肃追究问责,确保巡察整改工作取得扎实成效。(市委巡察办)

查找梳理问题,分析原因,找准症结,改进工作。要强化责任,形成合力。各级人大要坚持依法监督,形成监督闭环,强化监督支持;各级政府及相关部门要依法履职、担当作为,精准发力、集中攻坚,切实解决养老服务工作中的突出问题。要加强统筹,务求实效。把联动监督与养老服务立法结合起来,与“为人民履职、为鹤壁添彩·人大代表在行动”等活动结合起来,与代表建议办理、民生实事项目落实结合起来,系统贯通、一体推进、整体提升,切实推动我市养老服务业健康发展,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感,为我市高质量发展作出大新的贡献。

市人大常委会“积极应对人口老龄化 加快发展养老服务”联动监督动员会议召开 史全新参加

本报讯(记者 马飞)3月21日,市人大常委会“积极应对人口老龄化加快发展养老服务”联动监督动员视频会议召开后,我市召开联动监督动员会议,安排部署具体工作。市人大常委会主任史全新、副主任郑辉、副市长李莉参加。

就贯彻落实市人大常委会会议精神,扎实做好我市联动监督工作,史全新强调,要统一认识,提升站位。省、市、县三级人大常委会开展养老服务联动监督,既是贯彻落实习近平总书记关于养老

服务重要指示批示的重大举措,也是贯彻落实省委、市委关于养老服务决策部署的具体体现,更是人大服务中心大局、回应群众关切、致力民生改善的有力行动。要把握原则,依法推进。坚持党委领导、分级负责、联动开展,有力推动法律法规实施,全面落实相关政策要求。要明确任务,抓住关键。细化任务分工,迅速安排部署,确保按时间节点有序推进。要解决问题,推动工作。围绕养老服务发展所需、改革所急、群众所忧、机构所盼,全面

你我共同努力 终结结核流行 ——就结核病防治工作访市疾控中心相关负责人

市第三届职业技能大赛报名启动

